

聚焦·猪肉市场变局

唐人神引入战略股东加码猪肉市场 湖南国资助力民企健康发展

本报记者 何文英 见习记者 肖伟

12月9日,唐人神对外公告称,公司控股股东唐人神集团与湖南资管签署《战略合作框架协议》。按照财信金控集团的整体部署,双方将建立战略合作关系,实现互利共赢。

战略股东3亿元入股

唐人神集团将唐人神5800万股以协议转让给湖南资管,转让价格为5.36元/股,转让总价为3.11亿元。本次转让完成后,唐人神集团持股比例为20.84%,仍为唐人神控股股东,湖南资管持股为6.93%,将成为唐人神第四大股东。

湖南资管是湖南金控平台,同时是财信金控的全资子公司。湖南资管表示,本次入股唐人神,将计划整合双方现有业务资源,积极与唐人神集团对接,并充分利用财信金控集团的全金融牌照业务优势,根据唐人神集团对金融服务的需求为其在产业整合及并购重组等业务发展方面提供全面支持和协作,包括但不限于协调财信金控集团及各子公司设立生猪养殖产业发展基金等。湖南资管还表示,受让股份后,不谋求对唐人神的控制权,也不从事、协助、配合任何其他第三方谋求对唐人神



的控制权,积极支持唐人神的正常经营管理。

唐人神集团本次股权转让资金将优先用于偿还银行贷款,解除质押的股票。唐人神集团预计,股票质押率由目前84.33%降低至约50%。唐人神方面相关人士向《证券日报》记者指出:“控股股东质押率降低,利于公司减轻经营压力,也有利于公司降低财务费用。”

上述人士同时表示:“生猪养殖业是典型的重资产行业,行业内普遍采用的农户+公司模式的融资成本上升较快。我们引入湖南国资作为战略股东,有利于我们积极推进生猪大中型养殖

项目,能在后续合作中逐步有效降低融资成本,能支持我们加快先进产能建设,有序扩大猪肉消费市场份额。”

湖南国资积极出手帮扶民企

今年以来,湖南国资积极出手帮扶民企大力发展,分布在先进制造、大消费、文化传媒等湖南拳头产业领域的优秀民营企业家先后获得鼎力支持。

在先进制造领域,永清环保、楚天科技先后引入国资股东。永清环保是一家环保全产业链的综合服务企业,在土壤修复技术领域具有先进水平。10

月9日,永清环保控股股东永清集团与湖南金阳投资集团有限公司签署了《投资合作框架协议》。永清环保表示,此举将有助于为公司引进更多的战略及业务资源,有利于促进公司整体业务发展,对公司未来发展将会产生积极影响。楚天科技是制药装备行业的领军企业之一。12月4日,楚天科技控股股东楚天投资与湖南信托签订了《信托贷款合同》以及《权利质押合同》。当日,楚天投资就收到湖南信托支付的2.68亿股,整体质押比例及质押率维持在可控的合理水平。

在大消费领域,除唐人神外,克明面业也得到国资支持。克明面业是国内挂面市场的民营食品高科技企业。11月30日,克明面业控股股东克明食品与湖南资管签署《股份转让协议》,总对价约为4.29亿元。克明面业表示,公司将充分利用财信金控集团的全金融牌照业务优势,在产业整合及并购重组等业务发展方面获得支持,助力业务更好更快发展。

在文化传媒领域,拓维信息、天舟文化先后获得大力帮扶。11月29日,拓维信息称,湖南信托拟向公司实控人李新宇提供融资资金支持,首期信托资金借款为1亿元。12月2日,天舟文化称,湖南信托拟向控股股东天鸿投资及一致行动人肖乐合计提供首批2.842亿元融资资金支持。

11月份北京市场肉价 仍在近5年同期最低点运行

本报记者 桂小笋

猪肉价格的波动,曾让养殖企业在过去的数年间感受到了“风口”的疯狂和无情,而新发地最新发布的研报来看,11月份,北京市场整体肉价,仍处在近5年同期的最低点。

研报显示,11月份,新发地市场白条猪批发平均价走势基本上保持平稳,月内价格出现一些波动,波动的幅度都很小,没有表现出带有趋势性的变化。

“11月份,北京市场上销售的白条猪几乎全部来自河北,特别是批发市场,销售的白条猪全部来自河北。仍然是北京的屠宰厂派员到河北的定点屠宰厂按照北京的标准屠宰再以北京的屠宰厂名义进入批发市场销售。新发地市场在9月份至11月份,相继与几家河北的屠宰厂签约,这部分屠宰厂是以自己的名义进场销售的。由于河北的毛猪价格相对较低,北京的白条猪价格相对较高,屠宰厂销售白条猪盈利空间较

大,屠宰厂的屠宰量明显增加,导致11月份白条猪的日均上市量环比、同比的增幅均在10%左右。”研报显示。

研报同时提及,9月份以后,由于北京毛猪的自给率比较低,在毛猪活体运输受到严重制约以后,外地的毛猪不能进京,北京的屠宰厂面临着无猪可宰的窘境,有的屠宰厂索性进入歇业状态。北京的白条猪供应几乎全部依赖河北,仅仅河北凭借一省之力就可以保障北京市场的供应,可见河北毛猪产能之充

足。如果其他地方的白条猪能够进京,很可能就会暴露出毛猪的产能不仅充足而且还是有些过剩基本面。

批发情况来看,今年3月份以后,白条猪批发的月度加权平均价下降到近5年同期的最低点以后,只有9月份的价格回升到近5年同期的第2低点,10月份重新回落到最低点以后,11月份的肉价仍然在近5年同期的最低点运行。

“肉价长时间在低位徘徊,短时间内难以看到起色。”研报提示。

监管在行动

为保壳虚增钢贸收入 ST仰帆被证监会顶格处罚

本报记者 桂小笋

昨日晚间,ST仰帆发布了一则收到中国证监会行政处罚决定书的公告,对纠结数年的一段往事进行了披露。

根据公告显示,早在2014年,公司即收到证监会的调查通知书,并在2016年末收到证监会的处罚事先告知书,公司及相关人员依程序进行听证,今年12月10日,公司收到处罚决定书。

从被处罚的事实来看,牵扯到公司此前为保壳,而进行的虚增收入事项。

2010年、2011年,*ST国药(后更

名为ST仰帆)连续两年亏损,公司股票交易被证券交易所实行退市风险警示。为避免退市,满足维持上市地位所必需的营业收入等财务条件,*ST国药准备采取措施增加公司营业收入。*ST国药控股股东武汉新新一代科技有限公司的母公司仰帆公司系上海市城镇工业合作联社(以下简称联社)成员单位。2012年3月份和4月份,*ST国药董事陈祖昌、朱忠良与联社主任丁某某联系,请丁某某帮*ST国药增加营业收入。丁某某安排联社下属公司上海公合实业有限公司(以下简称“公合实业”)帮助*ST国药开展钢材贸易以增加营业收入。

*ST国药2012年年度报告披露的

营业收入中,有鄂欣实业不应当确认的4笔钢材销售确认收入,该年度报告披露的营业收入数据存在虚假;2013年年度报告披露的营业收入中,有16笔为鄂欣实业不应当确认的钢材销售收入,该年度报告披露的营业收入数据存在虚假。

在听取了公司及相关人士的听证之后,根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,证监会决定责令*ST国药改正违法行为,给予警告,并处以60万元罚款;并对多名责任人员给予警告,并处30万元至10万元不等的罚款。根据上述公告及相关法规,目前,公司受到的是证监会的顶格处罚。

ST宏盛将再换实控人 大幅溢价转让遭上交所问询

本报记者 殷高峰

ST宏盛近日发布公告称,西安宏盛科技发展股份有限公司接到公司控股股东拉萨知合企业管理有限公司(以下简称“拉萨知合”)通知,于2018年12月7日与西藏德恒企业管理有限责任公司(以下简称“西藏德恒”)签署了《股份转让协议》,拉萨知合将其持有的公司全部股份转让给西藏德恒,占公司总股本的25.88%。本次股份转让完成后,西藏德恒将成为ST宏盛的新控股股东。

值得注意的是,此次股权转让的每股转让价格24.02元,转让对价合计10亿元。而ST宏盛10日收盘价为9.15元/股,此次转让价格较二级市场大幅溢价,上海证券交易所对此也进行了问询。

上海证券交易所《关于对ST宏盛控制权变更事项的问询函》(以下简称“《问询函》”)请相关方说明本次股权转让前,ST宏盛控股股东为拉萨知合,实际控制人为

王文学,本次股权转让完毕后,西藏德恒将成为ST宏盛控股股东,汤玉祥等7名自然人作为郑州通泰合智管理咨询有限公司的股东,分别持有46%、8%、8%、8%、14%、8%的股权,通过控制郑州通泰合智企业管理中心(有限合伙)间接控制郑州宇通集团有限公司进而对西藏德恒进行控制。汤玉祥为宇通集团董事长,宇通集团是宇通客车控股股东。

据《证券日报》记者了解,2016年,王文学拿下了ST宏盛的控制权。然而不到两年,王文学便着手挥别ST宏盛。2016年12月,王文学旗下拉萨知合以9亿元的总价,接盘ST宏盛原控股股东普明物流所持上市公司20.88%的股份,加之此前以1.44亿元受让的张金成所持ST宏盛5%股份,拉萨知合对ST宏盛的持股比例升至25.88%,成为ST宏盛新的控股股东。持股总成本为10.44亿元,均价约为25元/股。

然而,2016年12月以来,ST宏盛的股价一路下跌,至2018年12月10日收

盘,拉萨知合所持ST宏盛全部股票市值缩水超六成。

资料显示,ST宏盛于2016年完成破产重整,并实施完成重大资产重组,公司的主营业务由此前的融资租赁业务转变为自有房屋租赁业务。ST宏盛2017年和2018年前三季度营业收入分别为1105.41万元、1550.42万元,净利润持续亏损,2017年和2018年前三季度归属于母公司股东净利润分别为-151.69万元、-74.84万元。目前,ST宏盛还在积极拓展水环境修复业务及相关业务,该业务如能顺利完成,公司预测2018年累计净利润将实现盈利。

此次以汽车及零部件业务起家的宇通集团拿下ST宏盛后,未来又将有哪些动作?

根据公告,西藏德恒拟通过本次协议收购方式取得上市公司控制权,旨在进一步整合优质资源、改善公司经营状况,对上市公司资源配置与业务结构进行优化调整、提升上市公司的持续经营能力。

纾困企业系列

辖区半数上市公司开展股权质押 安徽证监局多措并举纾解困难

本报记者 黄群

资未来拥有表决权的公司股份占比为16.81%,长信科技控股股东将由新疆润丰变更为芜湖铁元投资,公司的实际控制人将由陈奇等9人变更为安徽省投资集团。

另一个案例,则是民营上市公司精达股份大股东股权质押比例高达约83%,后协议转让9%股份至华安财产保险,在控股股东地位不发生变更的情况下,通过引入保险资金力量,解除了部分高比例质押股权。此外,乐金健康大股东引入融捷投资控股集团为战略投资方,通过民企原实际控制人主动作为、寻求战略合作的纾困方式,有效化解上市公司股票质押平仓风险。

五大方面建立健全工作机制

依据当前工作进展和成果,安徽证监局表示,将从五个方面建立健全防控股权质押风险常态化工作机制。

首先是加强风险处置组织领导。及时成立辖区股权质押风险处置小组,合理安排全局协作力量,全面开展安徽辖区股权质押风险防范及处置工作。此外,围绕营造支持民营经济良好环境的课题,局领导带队赴相关公司进行股票质押风险化解工作调研。

其次是建立质押风险动态监测机制。要求上市公司定期上报大股东股权质押情况,重点关注各类风险指标,保持实时更新、数据准确及时;同时要求辖区券商等质权方加强对出质方在质押资金运作的适时监控。加强与交易所、中国结算间的交流协作,充分利用大数据分析系统的信息优势,力争第一时间实现股权质押信息共享。

再次,着力聚焦高质押风险公司。重点关注平仓线和预警线触及市场价、质押股权被司法冻结或高比例质押等高风险情形,并判断是否存在强制平仓。同时,就相关风险事项向上市公司下发监管关注函。

另外,力推防范化解措施落地到位。严格督促相关方出台并落实具有可操作性的股权质押风险化解方案。组织辖区券商、部分私募基金及资管公司召开现场协调会,座谈并研究制定可行性措施。

最后,要推动建立多方联合处置化解机制,积极争取其他金融监管机构的支持协作,并适时联合出台有关监管层化解措施。

目前,国元证券采取设立多个资管计划与私募基金的形式发起总规模达60亿元的“纾困基金”,提供一揽子综合金融服务。华安证券设立的基金总规模达50亿元,资产管理计划专项用于进行股权质押式回购交易,多模式扶持民营上市公司增加融资渠道。安徽省投资集团与海通证券共同发起设立总规模达100亿元的上市公司高质量发展基金,着力纾解安徽等长三角区域上市公司的股权质押风险。安徽证监局正积极督促相关机构,通过推进纾困资金募集、主动对接相关民营企业等方式,确保各项纾困救助基金精准扶困,帮扶措施落到实处。

开发商年底加速推盘抢收 40城住宅成交量小幅抬头

本报记者 王丽新

临近年底,房企开始抢收业绩,忙于加速推盘,试图在最终盘点来临之前,让业绩表更好看一些,也好“过年”。

近日,据易居房地产研究院发布的《11月份全国40城住宅成交报告》显示,11月份,40个典型城市新建商品住宅成交面积环比增长较多,三季度以来同比增幅已持续放缓。考虑到内部环境调控政策短期内不会放松,外部环境复杂多变,判断出该曲线在经历小幅反弹后仍将保持下行趋势。

对比国家统计局公布的全国住宅成交累计同比数据来看,两条曲线走势大致相近,40城领先全国4个月至6个月左右穿过正负线,且波动较大。这主要是因为年初以来三、四线城市尤其是未调控或弱调控的三、四线城市成交面积增长较多,三季度以来同比增幅已持续放缓。考虑到内部环境调控政策短期内不会放松,外部环境复杂多变,判断出该曲线在经历小幅反弹后仍将保持下行趋势。

易居研究院研究员沈昕表示,临近年底,部分开发商加速推盘,但11月份,40城成交量未出现特别明显的增长。

在沈昕看来,虽出现同比小幅反弹,但下行趋势未改。自2017年2月份,40城年初累计成交量同比增速进入负区间后,降幅不断扩大,年底在-22%处企稳。这说明2017年市场出现了降温,主要由于多地先后出台或升级了“分类